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ROO.0012.4.14.2018.RG    

Protokół 

z posiedzenia Komisji finansowo gospodarczej 

odbytego w dniu 19 marca 2018 r. 

 

Posiedzenie otworzyła przewodnicząca komisji p. Jolanta Kwiatkowska-Sokółka powitała 

wójta Stanisława Mannka, zastępcę wójta p. Sławomira Wrembel, kierownika referatu rozwoju 

lokalnego i inwestycji p. Joannę Kolarską zaproszonych gości p. Tomasza Sobieraj Prezesa 

Spółki ZETBEER Orzeszkowo, p. Wojciecha Mameta oraz członków komisji (Lista obecności 

w załączeniu). 

Nieobecni radni: Tomasz Flinik, Karol Maligłówka, Kazimierz Kostrzyński, Dariusz Prętki. 

W posiedzeniu ponadto uczestniczyły radne  p. Anna Dziuba i p. Aneta Nowak z komisji 

samorządowo oświatowej. 

Porządek posiedzenia: 

1. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia 

2. Zapoznanie się z planem promocji gminy na 2018 r.  

3. Podsumowanie finansowe akcji zima 2017/2018. 

4. Informacja nt. proponowanych rozwiązań problemów melioracyjnych naszej gminy. 

5. Estetyka i porządek w gminie, plan na 2018 r.  

6. Informacja o przygotowaniach i złożonych wnioskach w celu pozyskania środków 

zewnętrznych. 

7. Zapoznanie się z planami dotyczącymi oświetlenia w gminie. 

8. Wolne głosy i wnioski. 

Porządek przyjęto jednogłośnie. 

Zaproszenie stanowi załącznik do protokoły 

Na wstępie przewodnicząca zapytała czy członkowie komisji wnoszą uwagi do protokołu 

z poprzedniego posiedzenia. 

Uwag nie zgłoszono protokół przyjęto przez aklamację. 

Na wstępie p. Szeligowska omówiła zapisy projektu uchwały w sprawie miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego gminy Kwilcz dla działek nr ewid. 59/5, 59/8, 59/15, 

59/12,59/14, 57/23,57/22,57/25, 57/24, 57/26,57/28, 57/29, 57/19, 57/18, 57/15 obręb 

Orzeszkowo. Zmianę przygotowano na wniosek inwestora tj. Przedsiębiorstwo Produkcyjno-

Budowlane "ZETBEER" Sp. z o.o. w Orzeszkowie.  

p. Dziuba przewodnicząca komisji samorządowo oświatowej  przedstawiła uwagi radnych 

dotyczące parkowania samochodów przy zakładzie, załadunku i rozładunku prowadzonego na 

drodze publicznej  co uniemożliwia przejazd autobusów, zanieczyszczania pobocza drogi przez 

kierowców samochodów oczekujących na załadunek. 

p. Nowak radna jednocześnie sołtys sołectwa Orzeszkowo powiedziała, że nie jest przeciwna 

rozbudowie zakładu. Chciałaby wiedzieć jakie rozwiązania są planowane w celu zlikwidowania 

utrudnień komunikacyjnych w czasie załadunku transportu. 

p. Sobieraj odpowiedział, że zdarzają się utrudnienia komunikacyjne, ale są one krótkotrwałe. 

Plan o którym mowa dotyczy rozbudowy zakładu i stworzenia innego miejsca załadunku. Jak 

wszystkim wiadomo, zakład wykupił część terenu przyległego zakładu  jednak nie wszystkie 

formalności zostały dopełnione z uwagi na istniejące zadłużenie i trwające postepowania. 
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Ponadto zakład czyni starania o dzierżawę przyległych nieużytkowanych działek do zakładu 

z Krajowego Ośrodka Wsparcia Rolnictwa. Zgodnie z przedłożonym planem planuje  się 

pobudowanie dodatkowej hali i zorganizowanie miejsca załadunku przy drodze wewnętrznej 

tj. przy posesji p. Stefanowskiego. Co do zanieczyszczania terenu kierownictwo zakładu nie 

ma wpływu na kierowców którzy oczekują na załadunek jedynek rozwiązanie to 

porządkowanie terenu, co od czasu do czasu czynią pracownicy zakładu.  

p. Korpik powiedział, że z uwagi na parkowanie pojazdów pracowników wzdłuż płotu w pasie 

drogowym sugerował władzom gminy wydzielenie i sprzedaż części działki pod parking. 

Ponadto jego zdaniem załadunek nie powinien się odbywać na drodze publicznej. Dodał, że 

radni maja wiele obaw jak uwagi dziś przedstawione będą rozwiązane po uchwaleniu 

miejscowego planu czy problemy nie pozostaną. Z wniosku o zmianę planu winno jasno 

wynikać co będzie zrobione i jak zmiana wpłynie na poprawę działalności zakładu. 

Na tym dyskusję zakończono. Posiedzenie opuścił p. Sobieraj. 

 

ad. 5 Pan Wojciech Mamet osoba zajmująca się estetyką zieleni i porządkiem publicznym 

przedstawił przebieg swojej kariery zawodowej głównie na terenie Gminy Międzychód. Dodał, 

że w roku 2017 zawiązała się współprac Gminy Kwilcz rozpoczynając od zaprojektowania i 

wykonania przy współpracy z CIS skweru przy przystanku PKS.  W br. planowana jest dalsza 

współpraca z zaangażowaniem uczestników Centrum Integracji Społecznej w Kwilczu. W 

miesiącu kwietniu mają pojawić się koncepcje zagospodarowania i upiększenia terenów 

którymi dysponuje samorząd. Między innymi nowe kosze, gazony kwiatowe i utrzymanie 

istniejącej zieleni. 

Wójt dodał, że zakres prac uzależniony jest od środków finansowych jednak w dalszych 

planach po wykonaniu przystanku autobusowego planuje się upiększać nie tylko ulice, ale także 

plac im. Zbigniewa Tylkowskiego, skwer płk. Łukasza Cieplińskiego. 

p. Korpik uważa, że prace porządkowe należy przyspieszyć, gdyż w chwili obecnej nie tylko 

Kwilcza, ale także cała gmina są bardzo zanieczyszczone. Musi być osoba koordynująca prace 

CIS w tym zakresie,  realizacja prac porządkowych musi być prowadzona na bieżąco nie od 

czasu do czasu. 

Wójt powiedział, że rozmowy  w tym kierunku były prowadzone i będą konkretyzowane po 

ustaleniu wysokości środków finansowych. 

Zdaniem p. Mamet efekty będą  jeżeli plan działania będzie systematyczny. 

p. Dziuba dodała, że poprawa estetyki gminy powinna wpłynąć na świadomość ludzi. 

Duży problem stanowią nie tylko śmieci, ale także odchody zwierzęce których jest bardzo dużo 

nie tylko na trawnikach ale i chodnikach. 

Innych wypowiedzi nie było. Posiedzenie opuścił p. Mamet. 

 

Realizując pkt 2 Zastępca Wójta p. Wrembel powiedział, że gmina nie posiada planu promocji 

są zadania wpisane w dziale promocja które każdego roku są realizowane w mare posiadanych 

środków. 

Zestawienie zadań stanowi załącznik do protokołu 

p. Kwiatkowska-Sokółka zapytała czy gmina dysponuje jakimikolwiek gadżetami. 

Zastępca odpowiedział, że gadżetów nie mamy. 
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Wójt dodał, że gmina sama opracowuje kwartalnik oraz drukuje wspomnienia Andrzeja  

Nowaczyńskiego. Promocja to także Dni Ziemi Kwileckiej wspierane sponsoringiem. 

 

ad.3. Podsumowanie finansowe akcji zima 2017/2018 przedstawiła p. J. Kolarska – kierownik 

referatu rozwoju lokalnego i inwestycji. 

Podsumowanie stanowi załącznik do protokołu. 

Powiedziała, że gmina nie dysponuje żadnymi oszczędnościami z uwagi na brak planu akcji 

zima. Zimowe utrzymanie dróg prowadzone jest na bieżąco w miarę potrzeb. W ostatnim czasie 

dokonano objazdu dróg gruntowych do pilnego wykonania mamy 1200 m dróg gruntowych w 

Chudobczycach, Luboszu i Prusimiu koszt około 100 tys. zł. 

p. Kwiatkowska-Sokółka przypomniała, że w Rozbitku problemy z dojazdem mają p. 

Wojciechowscy i Antos. Duża wyrwa znajduje się na drodze do p. Dąbkowskich. 

Wójt powiedział, że okres pozimowy jest najtrudniejszy na bieżąco drogi są monitorowane. 

Trudnych sytuacji jest bardzo wiele, gmina nie jest w stanie wszystkiego wykonać w jednym 

roku. 

p. Korpik uważa, że z problemami dróg gruntowych samorząd nie upora się tak szybko. Jeżeli 

mieszkańcy mają możliwości dojazdu z innych stron to nie powinno być problemu, gorzej jest 

z posesjami które mają tylko jeden dojazd. 

Wójt dodał, że plan jest planem ale zdarzają się sytuacje nagłe, które trzeba wykonać. 

p. Kolarska powiedziała, że wiele dróg gruntowych niszczonych jest przez Lasy Państwowe 

wywożąc drewno. Trudno jest wyegzekwować od nich informacje publiczne z uwagi wysokie 

opłaty. 

p. Korpik stwierdził, że zimowe utrzymanie dróg nie było zbyt kosztowne, jakie zlecenie 

otrzymał ZOMS. 

p. Kolarska ZOMS będzie na bieżąco profilował drogi wg zgłoszeń sołtysów. 

Zdaniem p. Korpika równiarka w niektórych sytuacja robi jeszcze gorzej drogi stają się 

wąwozowe. Najlepszym rozwiązaniem było by ustalenie założeń, zasad  i haromonogramu 

realizacji prac na drogach ( na wzór polityki podatkowej) wówczas mieszkańcy znaliby termin 

prac remontowych dróg. Samorząd dysponuje wieloma dokumentami jednak w nich nie można 

dokonać zapisów. Zatem harmonogram byłby najlepszym rozwiązaniem.  

p. Wrembel uważa, że jest to dobry pomysł założenia można opracować na podstawie 

sprawdzenia jakości drogi, jej długości, ilości korzystających osób oraz ilości domostw. 

Realizując kolejne punkty 4 i 5  Zastępca Wójta odczytał informacje nt. proponowanych rozwiązań 

problemów melioracyjnych wraz z estetyką i porządkiem w gminie. 

Informacja stanowi załącznik do protokołu. 

ad.6. Kolejna informacja dotyczyła przygotowań i złożonych wnioskach w celu pozyskania 

środków zewnętrznych. 
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Informacja stanowi załącznik do protokołu. 

W punkcie 7 p. Kolarska zapoznała zebranych z planami dotyczącymi oświetlenia w gminie. 

Informacja stanowi załącznik do protokołu. 

 

W ostatnim 8 punkcie porządku zastępca wójta omówił projekty uchwał w sprawie: 

- podziału Gminy Kwilcz na okręgi wyborcze, ustalenia ich granic i numerów oraz liczby 

radnych wybieranych w każdym okręgu wyborczym; 

- utworzenia stałych obwodów głosowania na obszarze Gminy Kwilcz, ustalenia ich numerów, 

granic oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych; 

- planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli oraz ustalenia 

maksymalnej kwoty dofinansowania opłat w 2018 r. za kształcenie nauczycieli zatrudnionych 

w szkołach i przedszkolu prowadzonych przez Gminę Kwilcz; 

- przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz przeciwdziałania bezdomności 

zwierząt na terenie Gminy Kwilcz na 2018 rok; 

Uwag do projektów nie wniesiono. Projektów uchwal nie opiniowano z uwagi na brak quorum 

Na tym o godz. 1800 posiedzenie zakończono. 

 

Protokolant G. Piątkowska                   Przewodnicząca posiedzenia 

                                /-/ Jolanta Kwiatkowska-Sokółka 

 

 

 

 

 


